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Ubungs-Aufgaben

Einphasen-Transformator

SN =20 kVA UIN =6kV U2N =230V
KurzschluB3-Versuch:
U1k=270V Ilk-—-IlN Plk:640W

Leerlauf-Versuch:

UIO:UIN IIO=O'4A P10:24OW

Ersatzschaltbild primirseitig
Die relativen Spannungsabfille Us Up, Uy und die KurzschiuBimpedanz Zk

Einphasen-Transformator:
SN: 10 kVA UIN:2kV UzN:4OOV

R, =52Q R, =02Q X 5=125Q Xy5=05Q
Der Transformator wird mit Nennstrom IN belastet. Der cos ¢ betrigt

cos @y = 0.8 induktiv bzw. kapazitiv fiir die Lastimpedanz.

Bestimmen Sie die Sekundérspannung U2.

Einphasen-Transformator

SNz 10 kV UIN:23OOV UzN:23OV f=50Hz
Leerlauf-Versuch:

U10:2300V IIO:O.O4SA P10:70W

KurzschluB-Versuch:

Ulk: 120V Ilk:4‘5A P10:240W

Bestimmen Sie das Ersatzschaltbild bezogen auf die Primirseite.

Drehstrom-Transformator:

SN: 150 kVA UlN:66OOV U2N:440V Dy 5
Leerlauf-Versuch:

U20 =440V 120 =165 A PZO = 1.9 kW
Kurzschluf3-Versuch:

Ulk:315V Ilk: 12.5 A PIK:2'7 kw
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Ubungs-Aufgaben

Ersatzschaltbild auf der Primirseite
Welche Sekundirspannung U2 stellt sich ein bei Belastung mit Nennstrom IN

und einem cos @ = 0.6 induktiv bzw. kapazitiv?

Drehstrom-Transformator:

SN = 630 kVA UIN =20kV U2N =400 V Dy 5

Folgende Mef3werte stehen zur Verfiigung:

Leerlauf-Versuch:

U10:2O kV 110:0.32A PIO: 1.27 kW
KurzschluB-Versuch:
Ulk:82OV Ilk: 182 A Plk:5'41 kW

Bestimmen Sie das ESB bezogen auf die Sekundirseite.

Drehstromtransformator:

Das Netzgerit fiir einen Elektronik-Schrank wird aus dem 380 V-Drehstromnetz iiber eine
6-pulsige Gleichrichter-Briicke gespeist.

Von den Drehstromtransformator sind bekannt:

SNz 100 W UIN:BSOV U2N: 182 Vv Yy O
Leerlauf-Versuch:

U10:380V 110: 19 mA P10=4.OW
Kurzschluf3-Versuch:

Ulk:38 \Y Ilk: 150 mA Plk:9‘45 w

Bestimmen Sie die Daten des Ersatzschaltbildes primir- und sekundérseitig und die realtive

Kurzschlufspannung Uy

Wie grof} ist die Sekundérspannung U2 bei einer Belastung mit Nennstrom und einem

cos @y = 0.6 kapazitiv ?
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Ubungs-Aufgaben

Drehstrom-Transformator:
S.; = 150 kVA UIN = 6600 V U2N=44OV Yd 5

N

KurzschluB3-Versuch:
U k:315V Ilkz 125 A PIK:2’7 kW

1

Bestimmen Sie das vereinfachte Ersatzschaltbild auf der Primirseite.
Welche Sekundirspannung U2 stellt sich ein bei Belastung mit Nennstrom IN und einem

cos ¢y = 0.8 kapazitiv?

Spartransformator

Ein Volltransformator mit den Daten: Up =200V Ip =10 A
US =50V I, =40 A
U = 10 %

soll als Spartransformator geschaltet werden.

Daten des Spartransformators: U1 =250V U2 =200V

Bestimmen Sie die Durchgangs-Leistung SD und den Kurzschluf3-Dauerstrom IkD' Skizzieren

Sie die Schaltung.



FH-Mannheim Transformator
Ubungsaufgaben, Losungen
1.1 RI=R2 =28.8 Q XIO'::XZO'= 28.8 Q
RFE = 150 kQ XH = 15.075 kQ
1.2 uk=4.5% uR=3.2% uX=3.2%
2.1 U2L =376.6 V (induktiv) U2L =406 V (kapazitiv)
3.1 RI:Ri=5.93Q Xlazxéazll'%Q
RFE =75.58 kQ XH = 69.43 kQ
4.1 Rk =17.28 Q Xk =40.0 Q
RFE = 68.9 kQ XH = 10.52 Q
4.2 U2L = 420.3 (induktiv) U2L = 444.6 (kapazitiv)
5. R2FE = 12595 Q X2H = 1448 Q R2k =2.177 mQ
6.1 Rk = 141.9 Q Xk =429 Q RFE = 35.966 kQ
6.2 Uzst =10.08 V U2L =1746V
7.1 Rk =576 Q Xk =13.36 Q
7.2 U2L =4446 V
8. SD =10 kVA IkD =2 kA

Mrha TR UA 3

sz = 10.175 mQ

XFE = 12.188 kQ



